


# Švédsko a Norsko přehodnocují plány na zbavení se hotovosti kvůli bezpečnostním obavám z Ruska

 [badatel.net/svedsko-a-norsko-prehodnocuju-plany-na-zbavenie-sa-hotovosti-kvoli-bezpecnostnym-obavam-z-ruska](https://badatel.net/svedsko-a-norsko-prehodnocuju-plany-na-zbavenie-sa-hotovosti-kvoli-bezpecnostnym-obavam-z-ruska)

redakce

8. novembra 2024

(Niamh Harrisová, [The People's Voice](#) ) Švédsko a Norsko přehodnocují své plány přechodu na plně bezhotovostní společnost.

Obě země se obávají, že plně bezhotovostní platební systémy by je vystavily zranitelnosti vůči bezpečnostním hrozbám z Ruska, které by mohly znefunkčnit digitální infrastrukturu, čímž by se ochromil celý finanční systém.

Dosud se rychle rozvíjely bezhotovostní platební systémy podporované vysokou digitální gramotností obyvatel.

Kombinace dobrého pokrytí vysokorychlostním internetem, vysoké míry digitální gramotnosti, velké venkovské populace a rychle rostoucího finančního průmyslu vedla obě země na rychlou cestu k budoucnosti bez hotovosti.

V roce 2018 bývalý zástupce guvernéra švédské centrální banky dokonce předpověděl, že Švédsko bude pravděpodobně do roku 2025 kompletně bezhotovostní.

Portál [The Guardian](#) uvádí:

*„Vše se vyvíjelo směrem k brzkému zrušení hotovosti, avšak ruská invaze na Ukrajinu v roce 2022 a následný nárůst přeshraniční hybridní války a kybernetických útoků, ze kterých jsou obviňovány*



*proruské skupiny, podnítily přehodnocení situace.“*

Švédská vláda od té doby zcela přepracovala svou strategii obrany a připravenosti, připojila se k NATO, spustila novou formu národní vojenské služby a reaktivovala svou psychologickou obrannou agenturu pro boj proti dezinformacím z Ruska a jiných protivníků.

Norsko navíc zpřísnilo kontroly na své dříve propustné hranici s Ruskem.

Přehodnocení bezpečnosti zahrnuje také základy toho, jak lidé platí za zboží a služby. Švédsko vydalo brožuru s názvem „Přijde-li krize nebo válka“, která bude příští měsíc zaslána do každé švédské domácnosti.

Švédské ministerstvo obrany doporučuje lidem, aby pravidelně používali hotovost, uchovávali si zásoby jídla a vody alespoň na týden, měli hotovost po ruce v různých nominálních hodnotách a také aby měli přístup k jiným formám platby, jako jsou bankovní karty a digitální platební služby.



*„Pokud můžete platit několika různými způsoby, posílíte svou připravenost,“ říká ministerstvo obrany.*

Švédská vláda zvažuje i legislativu na ochranu možnosti platit v hotovosti za určité zboží. Hotovost je ve Švédsku zákonným platidlem, ale obchody a restaurace mohou být plně bezhotovostní, pokud na nich bude zobrazeno oznámení s omezeními platebních metod.

Norští maloobchodní zákazníci měli vždy právo platit v hotovosti, ale nebylo to nijak zvlášť prosazováno. V posledních letech stále více maloobchodníků přešlo na bezhotovostní platby, čímž vyblokovalo přibližně 600 000 lidí, kteří nemají přístup k digitálním bankovním službám.

Vláda v létě začala jednat a zavedla legislativu, podle které mohou být maloobchodníci pokutováni nebo sankcionováni, pokud od 1. října 2024 nebudou přijímat hotovostní platby.

Norské Ministerstvo spravedlnosti a veřejné bezpečnosti uvedlo, že „každému doporučuje, aby si ponechal nějakou hotovost kvůli zranitelnosti systémů digitálních plateb vůči kybernetickým útokům“.

Ministerstvo dále uvedlo, že „vzhledem k rostoucí globální nestabilitě spojené s válkou, digitálními hrozbami a klimatickými změnami bere vláda připravenost velmi vážně. V důsledku toho zajišťuje posílení práva na platbu v hotovosti“.

Ministryně pro spravedlnost a pro mimořádné situace země Emilie Enger Mehlová začátkem letošního roku řekla:

*„Pokud nikdo neplatí hotovostí a nikdo hotovost nepřijímá, hotovost už nebude skutečným nouzovým řešením, když na nás přijde krize. Dlouhotrvající výpadky elektřiny, selhání systému nebo kybernetické útoky na digitální platební systémy a banky by mohly ponechat hotovost jako jedinou snadno dostupnou alternativu.“*

Autor: Niamh Harrisová, Zdroj: [thepeoplesvoice.tv](https://thepeoplesvoice.tv) , Zpracoval: Badatel.net



## Související články

---

- Britskému aktivistovi vyhrožovali policií za použití hotovosti v bezhotovostním supermarketu
- „Finanční inkluze“ u digitální měny CBDC znamená zahrnutí všech transakcí, ne lidí
- EU schválila zavedení digitálního ID Billa Gatese, bez něhož budou lidé vyloučeni ze společnosti
- Téměř třetina Američanů z generace „Z“ si necení soukromí, souhlasí s kamerami vlády v každé domácnosti